
Itt születtem

Farsangtemetés

Alsósófalva a  Sóvidék része, Parajd községhez
tartozik. Hankó Vilmos, a Sóvidék szülötte így ír e
tájról: „A föld, amelyen járunk, egy tengerrész só-
gazdagságát rejti magában. Sót izzad ki a föld, só-
val vegyes az út pora, sótartalmúak a források, a
kutak vize sós ízû, márványfehér, sima sóhegyek
törnek ki a földbõl, és só-sziklákkal viaskodik a
völgybe letörtetõ folyó." 

A só, az egyetlen ehetõ ásvány hajdan az arany-
nyal egyenlõ értékû volt, ma is sokak számára a
megélhetést jelenti. Szülõfalunk róla kapta a ne-
vét. A sósziklák közelsége õsidõk óta vonzotta az
embereket. A falu határában középkori sírt, a sóte-
lep közelében pedig régi aranyékszert találtak.
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A több mint 800 házban közel
1700-an élnek, többségben refor-
mátusok, de a katolikusok száma is meghaladja a
200-at. 1892-ben a falu nagy része leégett, így
szinte poraiból, közös erõfeszítéssel született újjá.
A környéken még ma is járja a mondás: „Leégett,
mint Sófalva". 

Falunkban az iskolai oktatás idén lesz 225 éves.
Iskolánk késõbb, 1888-ban épült. 2006 máju-
sában gyönyörûen felújították. A dombra tervezett,
kétszintes épület kiemelkedik a látványos falu-
képbõl. Az emeleti ablakokból csodás kilátás nyí-
lik: Korond, Felsõsófalva, Parajd, a Harom tetõ, a
varázslatos sósziklák. 

Alsósófalva a vidék legfiatalabb települése, eredete a
XVI. század elejére tehetõ. Jelenlegi nevén csak 1802
óta szerepel, ugyanis akkor vált el a mai Felsõsófalvá-
tól. Addig Alszegnek hívták, és Sófalva része volt.

A Korond felõl érkezõ utazó már messzirõl megpillant-
ja a csodálatos fekvésû falut. A Nagyvízen túl lépcsõ-
zetesen emelkedik, és simul bele a domboldalba, majd
a kertek fölött a Málnász-tetõ erdõsávja teszi fel rá a
koronát. Mintha csak azért épült volna a Felsõsófalvát
átszelõ fõúttól egy kilométernyire, hogy az erre járó
kellõ távolságból gyönyörködhessen benne.

Sószoros

Iskolánk

Alsósófalva
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Összeállította Hajdó Szidónia, V. osztályos
tanuló Serényi Éva tanárnõ segítségével.

Az emberek hétköznapjaikat és ün-
nepeiket is közösen élik meg. Sok nép-
szokásunk ma is él: kukoricahántó, fo-
nó, tollútépõ, farsangtemetés, hajnalo-
zás, zöldágtevés, locsolás, hesspává-
zás. Mi is ebben nõttünk fel. Fülöp
Noémi tanító nénink gondoskodott ró-
la, hogy az otthonról hozott kincset
megõrizzük, így nemcsak jól ismerjük,
de szeretjük és terjesztjük is ezeket a
hagyományokat. A tanító néninek kö-
szönhetõ, hogy a faluban több generá-
ciós néptánccsoport mûködik.

Tudjátok, mi a zöldágtevés? Húsvétkor a kisfiúk szüleik segítségével fiatal fenyõfát díszítenek
fel színes szalagokkal, kifújt, festett tojásokkal, és apai segítséggel a fiú által kiválasztott kislány
kapujára szegezik. Viszonzásképp a kislánytól ajándékot: zsebkendõt, pénzt, édességet kapnak. 

Nekem leginkább a hesspávázás a tetszik. „A Hús-
vét a fiúké, a Pünkösd a leánkáké" – mondják az öre-
gek. Egy fiút is be kell vennünk a csapatba, de a töb-
biek mind lányok. A szervezés, irányítás a királyné
feladata, aki mellé királyt is választanak. A mellé-
kelt képen éppen a mi osztályunk tavalyi csoportja
látható. A lányok a zászlósok vagy ludak, a királyné
én vagyok. A zászlóra M alakban felvarrt piros szalag
jelentése: Megváltó. Pünkösd másodnapján a király,
a királyné, utánuk kettes sorban a ludak énekelve
végigjárják a falut. A Hess páva, hess páva hallatára
az emberek kijönnek a kapu elé, aprópénzt adnak a
királynak, aki mindenkinek megköszöni az adományt.
A végén ezt elosztják. 

A farsangtemetés az egész falu ünnepe.
Falunk testvérkapcsolatot ápol Nádasd községgel (Magyarország, Vas megye). Barátságunk

évente több alkalommal, több szálon is fonódik. Az egyhetes közös programon nyaranta részt
vesznek vendégek és házigazdák.

Falunktól, iskolánktól sok híres ember
kapott útravalót: Cseresnyés Gyula színész-
rendezõ, Fülöp G. Dénes lelkész, Keresztes
Lajos ökölvívó olimpiai bajnok. A mûvelõdési
házat Kacsó András táncmesterrõl, iskolánkat
Sükösd Ferenc festõmûvészrõl nevezték el.

Látogassatok el hozzánk, fedezzétek fel a
környék csodáit. 

Hesspávások

Több korosztály táncol együtt

Látogatóban az elsõsöknél


